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Începutul anului bisericesc la Catedrala 
Mitropolitană „Sfântul Spiridon”‑Nou

Biserica noastră sărbătorește la fiecare început de toamnă, la data de 1 
septembrie, anul nou bisericesc. Această sărbătoare încărcată de însemnătate a 
fost marcată și la Catedrala Mitropolitană „Sfântul Spiridon”‑Nou, Paraclis 
Patriarhal, din Capitală, prin săvârșirea Sfintei Liturghii și a slujbei de Te Deum de 
către Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, Episcop‑vicar patriarhal, înconjurat 
de un sobor de preoți și diaconi.

Ziua de 1 septembrie este o dată importantă pentru Biserica Ortodoxă în general și 
pentru Ortodoxia românească, în special, deoarece este sărbătorit indictionul sau 
începutul anului nou bisericesc, fiind pomenit și Sfântul Dionisie Exiguul, un cuvios 
străromân, care s‑a distins printr‑o viață aleasă și o cultură impresionantă, el 
ocupând funcții importante pe lângă mai mulți episcopi ai Romei. Având 
îndeletniciri specifice pentru treburile de cancelarie, acest sfânt cuvios sărbătorit la 
început de An bisericesc a fost ales și ca ocrotitor al ostenitorilor Cancelariei 
Sfântului Sinod, motiv pentru care între slujitorii care s‑au rugat în cadrul Sfintei 



Liturghii împreună cu Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul s‑au numărat și mai 
mulți angajați ai acestei instituții administrative a Bisericii Ortodoxe Române, între 
care părintele Ionuț‑Gabriel Corduneanu, vicar administrativ patriarhal; părintele 
George Grigoriță, consilier patriarhal, diaconul Alexandru Bordea, consilier 
patriarhal, precum și alți ostenitori.

La momentul îndătinat din cadrul Sfintei Liturghii, după Vohodul Mare, Preasfinția 
Sa l‑a hirotonit întru preot pe diaconul Marius Căldăraru, pe seama parohiei cu 
hramul „Adormirea Maicii Domnului” din localitatea ilfoveană Glina.

În continuarea Sfintei Liturghii, după rânduiala specifică începutului unui an nou, 
soborul de slujitori în frunte cu Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul a săvârșit 
rânduiala specială a Te Deumului la Anul Nou, în cadrul căreia au fost înălțate 
rugăciune de mulțumire pentru binefacerile primite în anul ce a trecut, fiind rostite 
și cereri pentru primirea binecuvântării lui Dumnezeu și în anul ce a început.

La finalul slujbei, ierarhul a rostit un cuvânt de învățătură în care a subliniat 
semnificațiile începutului noului an bisericesc. „La începutul anului bisericesc, 
marcăm prin lectura Sfintei Evanghelii rânduite și începutul activității publice a 
Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Acest început al activității publice înseamnă și 
începutul activității de mântuire a neamului omenesc, mântuire care a început 
odată cu zămislirea în pântecele Sfintei Fecioare Maria, prin lucrarea Duhului Sfânt, 
a Pruncului Iisus. Astfel, în acest an sărbătorim începutul anului, al activității 
publice a Mântuitorului Iisus Hristos, dar și începutul lucrării pe care El o săvârșește 
pentru noi oamenii, ca să ne facă fii ai Împărăției celei veșnice și să ne dăruiască 
celor care credem în El această Împărăție”, a spus Preasfinția Sa.

De asemenea, ierarhul a adresat un cuvânt de binecuvântare și de felicitare din 
partea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, pentru 
ostenitorii Cancelariei Sfântului Sinod, care și‑au sărbătorit ocrotitorul spiritual, dar 
și pentru noul hirotonit.
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